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Sujet     :  
Soit p≠2  un nombre premier de ℕ . Soit r∈ℕ

✶ . Soit a∈ℤ avec a2≡1 [ pr]

1. a)  Vérifier que a2≡1 [ p]

b)  Montrer que p  divise a−1  oubien p  divise a+1

2. a)  Montrer que si p  divise a−1 alors p  et a+1 sont premiers entre eux

b)  Montrer que si p  divise a a+1 lors p  ets a−1 ont premiers entre eux

c)  Déduire que a≡1 [ pr ] oubien a≡−1 [ pr]

3. Montrer que a2≡1 [ pr] ssi a≡1 [ pr ] oubien a≡−1 [ pr]

4. Résoudre dans ℤ/49ℤ l’équation x2+2 x = 0

Sujet :

I. 1-  Montrer que ∀ t⩾0. 1−
1
2 t

2
⩽

1

√1+t
2⩽1

2-  Déduire que ∀ x⩾0. x−
1
6 x

3
⩽ ln(x+√1+x2)⩽x

II. On considère la suite un=∑
k=1

k=n
1
n+k (n∈ℕ

✶
)

1. Montrer que (un) est croissante et majorée

2. Déduire que (un) est convergente et que lim (un)=ln2

III. On considère la suite un=∑
k=1

k=n

ln ( 1
n+k +√1+(

1
n+k )

2

) (n∈ℕ
✶
)

En utilisant ce qui précède, calculer lim (vn)

Sujet :

On considère la suite un=∫
0

1

(1−x)ne2x dx (n∈ℕ
✶
)

1. Calculer u1

2. Montrer que ∀n∈ℕ
✶ . un=

1
2∫
1

e2

(1−ln √ x)
ndx

3. Encadrer convenablement un et montrer que limun=0
4. a)  Montrer que ∀n∈ℕ

✶ . 2un+1=(n+1)un−1
b)  Déduire lim (nun)

5. Pour tout n∈ℕ
✶ , on pose  vn=

2n

n! un

a)  Montrer que ∀n∈ℕ
✶ .

2n−1

n ! ⩽ 1

b)  Montrer que vn⩽2
e2

(n+1)
et calculer limvn

6. a)  Montrer que ∀n∈ℕ
✶ . vn+1=vn−

2n

(n+1)!

b)  Déduire que ∀n∈ℕ
✶ . vn=

1
2 (e2−∑

k=0

k=n
2k

k ! )
c)  Calculer lim∑

k=0

k=n
2k

k !
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